
平成２２年第１回市議会定例会の一般質問が次の日程で行われます。

日　時　　２月２６日（金）、３月２日（火）・３日(水）　いずれも午前１０時から

質問内容　下表のとおり

問合先　　議会事務局（電話　０４２－３８７－９９４７）　　

２月２６日（金）

　　　　　３月１日（月）午後１時から（２月２６日に開始時間を変更しました）

　　　　　※　２月２３日に青木議員より一般質問通告書の撤回願いが提出されました。　

　　　　　※　２月２６日、野見山議員の一般質問を３月１日（月）から３月２日（火）に変更

　の西之台、中山谷の両遺跡では３万５千年以前の地層から石器が出土、現時点で
　は日本最古・・・と紹介されています。建築行政と遺跡の発掘について問う

３　（仮称）貫井北町地域センター建設に関し

　的な整理に至っていません、小金井街道、連雀通りを例に公有財産の用途変更、

３　虐待について

　⑵　その他、母子家庭との「格差」の是正をどうするのか

３　道路認定や道路舗装について問う

　⑵　東町踏切から緑町踏切間の側道の整備のスケジュールは
　⑶　都道３・４・１１号線東町踏切の拡幅工事を急げ

　⑵　荒川区で非常勤制度の新しい提案がなされたが小金井市はどう受け止めるか

　　ないか

小林正樹

　⑴　児童扶養手当と同水準の手当を支給するべきではないか
１　父子家庭の経済支援について国の対応と小金井市の取り組み

　⑴　市内の高齢者虐待・児童虐待の実態について問う
　⑵　法的にも限界がある中で、事件に発展させないようにどこまできめ細かく手
　　を尽くせるのか
　⑶　「匿名通報ダイヤル」の徹底と関係機関の連携強化をするべきではないか

　⑵　公民館の利用方法について

平成２２年第１回定例会一般質問

氏　名 発言の表題

４　（仮称）貫井北地域センターについて問う

２　公民館の管理について
　⑴　公民館の利用者に対する安全対策を確認する

　確実に人類が存在されたとされる最古の年代は４万年～３万５千年前、小金井市

１　かつては国有地であった水路、里道などは地方分権一括法の施行により現在は

　⑴　小金井にし地域包括支援センター及びデイサービス施設等を追加（移設）し

１　ＪＲ中央線立体交差化事業完成後の東小金井駅周辺の整備が急がれている
　⑴　東小金井駅仮駅舎の撤去工事はいつから始まるのか

２　非常勤嘱託職員の労働条件向上について
　⑴　非常勤職員任用制度協議会の開催状況と主な議論は何か

露口哲治

　小金井市の財産となっています。公図上では民有地にも含まれているものの積極

　払い下げ価格決定の流れを問う
２　産経新聞社「ここまでわかってきた・日本の起源」という本では、日本列島に

武井正明

　⑵　市民協働支援センター開設の際は、同センターを追加（新設）してはどうか

　　　　　※　２月２５日に鈴木議員より一般質問通告書の撤回願いが提出されました。　

　　　　　　しました。
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３月１日（月）

　⑴　現状について（給料・手当・わたり・互助会等）
　⑵　改革の方向性及びスケジュールについて
　⑶　改革の阻害要因について

　⑷　緊急雇用対策について

　⑴　年度内の新ごみ処理施設建設場所「決定」の手法について
１　安定的なごみ処理への見解を問う

　⑵　住いの確保について

２　武蔵小金井駅南口再開発事業等の諸問題について
　⑴　フェスティバルコートについて

　⑵　施設建築物、駐輪場・駐車場、敷地について

４　新市庁舎建設について
　⑴　市民参加の「在り方」について

　⑵　第１地区の「１－Ⅲ街区」について

　⑷　第２地区について
　⑸　小金井街道のアーケードについて
３　高額人権費を巡る諸問題について

　　影響の有無について

　　規定について

関根優司

板倉真也

水上洋志

　⑴　利用者との合意の現状について
　⑵　現在の直営と民間委託との比較考量について

　⑹　生ごみ減量化に向けて、町会・自治会単位の生ごみ減量機貸与などの促進を

２　雇用破壊・貧困の深刻化の救済を
　⑴　生活保護行政について

　⑶　税金等の減免について

　⑸　生ごみの分別回収・リサイクルを具体化し、他市への持ち込み量の軽減を

　⑴　水道事業の事務委託解消基本計画の変更による市業務および市内事業者への

　⑵　小金井市の工事受注資格要件について
　⑶　下請契約の請負代金「3,000万円以上」の工事は、監理技術者が必要という

２　市発注の公共工事における市内事業者への影響について

１　学童保育所の民間委託計画の撤回を求める

　⑷　国の通達「歩切りによる予定価格の切り下げ厳禁」に対する小金井市の現状
　　は

２　一人ぐらし高齢者の「見守り」の充実を

　⑵　「見守り」のネットワークのさらなる充実を求める
３　中央線高架下利用計画を市民参加で策定しないか

　⑸　国・都・市民団体との連携を

　⑵　「二枚橋」で本当にごみの安定処理は可能か

　⑸　現場条件等の変更に際しての、契約変更手続きは行われているのか

　⑶　駅前ホールについて

　⑷　４月以降のごみ処理の支援のお願いは集約化を行い、分散化を避けるべき

渡辺大三

１　保育所の待機児の計画的解消を

　⑶　「二枚橋」にこだわらず、他の場所・処理方式の早急な検討を

　⑴　「孤独死」など一人ぐらし高齢者の現状をどう考えるのか

　⑴　満開の時期の土日だけでもライトアップを行えないか
　⑵　小金井市最大の観光資源「桜」をもっとＰＲしてはどうか

１　「夜桜」の魅力を堪能できる小金井へ
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３月２日（火）

　⑵　緑の保全や緑化推進について、専門家や専門職集団との連携を進め、情報を

　⑴　高校の卒業クライシス対策は

　　ジャポネ展」を周知しないか

　　いか

　⑶　市内に数多くある緑地や公園で、緑や花の復活を
　⑷　プラムポップスウイルス等の樹木の病気について、市報等で注意を呼びかけ

　⑸　公園の木に巣箱を設置するなど、野鳥を呼び寄せる試みをしてはどうか

　術館のこれからは

　　てはどうか

　　共有していってはどうか

　⑵　「小金井アートフル・アクション！」の現況と今後について

２　「なくそう！子どもの貧困」。小金井でできることはなにか

　⑷　東京都やＮＯ－ＭＡと連携し、市内でアール・ブリュットの展示会を行わな

渡辺ふき子

　⑵　「現職参加制度」を活用し、市職員の資質向上に役立ててはどうか
３　市内の公園を災害時の防災拠点として整備し、市民に知らせるべき

　⑴　「小金井アートフル・アクション！」実施主旨と意義とは

　⑴　緑化推進について、アレロパシー効果のあるラベンダー（常緑樹）を活用し

２　ジャイカボランティアを利用し、国際貢献する市内の人材を育成すべき
　⑴　「青年海外協力隊」「シニア海外ボランティア」についてもっと市民への周

３　子どもが生き生きと暮らせる町にするために
　⑴　「子どもの権利に関する条例」のリーフレットを学校ではどのように活用し

　⑵　「子どもの権利に関する条例」を庁内で周知するための手引きの作成は

　⑵　子ども手当がもらえない子どもへの対策は

１　アニメ映画を活用し、観光振興を

１　町のあちこちでアートを！「小金井アートフル・アクション！」と、はけの森美

　⑶　はけの森美術館を真の芸術文化の拠点とするためには

宮下誠

片山薫

１　芸術は障害をプラスに変える。「アール・ブリュット」の活動を盛り上げては

２　小金井の緑と生きものについて
　⑸　市として、アール・ブリュットの活動を支援しないか

　　知を図ってはどうか

　⑵　一定以上の広さを持つ公園は、災害時一時避難所に指定し、看板の設置を行
　⑴　公園に自然エネルギーを活用した電灯を設置し、防災対策にも備えるべき

　　うこと

　⑴　小金井市を舞台にした、スタジオ・ジブリ作品が上映されるが、映画配給会

　⑵　グッズ等の販売や観光客の呼べる散策ルートを考案して、広くアピールする

　どうか
　⑴　ボーダーレス・アートミュージアムＮＯ－ＭＡの「障害者アートを福祉では
　　なく芸術として評価する活動」について、どのように評価するのか
　⑵　スイス・ローザンヌのアール・ブリュット・コレクションとの連携で、日本
　　の障害者アートを世界に発信する活動について、どのように評価するのか
　⑶　市報やホームページで、今春からパリで開催される「アール・ブリュット・

　　てはどうか

　　ていくのか

　　社の普及促進活動と連携して観光振興を図るべき
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　⑵　交通安全教室の拡充

　⑵　「平成２１年度事務事業評価」では「放射能測定事業」は第２次評価で活動
　　量「縮小」とされ、事業終了時期を特定し見直しを計画的に進める必要がある
　　とされている。見直しの進め方、内容を問う

　成過程」と「行政評価」の公開のあり方の見直しを

　⑷　子どもによるライターの火遊びによる火災を防ぐための啓発

　ス）を実施しないか

　⑴　成人式に啓発用紙を配布しないか

　⑴　市内の小中学校での不登校や、虐待が疑われる児童生徒数や状況の把握は

３　多文化共生社会推進計画の策定を

紀由紀子

漢人明子

　　汚染食品の輸入に関して「ベリー類濃縮加工品」の検査強化の指導をしている。

１　食品の放射能汚染の現状と放射能測定事業の今後について
　⑴　厚生労働省は昨年１２月に、チェルノブイリ原子力発電所事故による放射能

２　市民が市政の全体像を知ることができる最も重要な市民参加として、「予算編

　⑴　予算編成過程の公開とパブリックコメントを実施しないか
　⑵　行政評価の現状は市民への説明責任も果たせていない

３　女性特有のがんの予防について

　⑵　子宮頸がんの予防ワクチンの公費助成を行わないか

　⑶　子ども用ヘルメット購入の助成を行わないか

２　シルバーお助け隊事業（高齢者などのちょっとした困りごとを解決するサービ

１　中央線北側地域の幼稚園不足に対する市の見解、対応策を問う
　⑴　市立幼稚園を持たない小金井市では、この状況をどう考え、対策をとるのか
　⑵　自主保育グループ活動等の状況は把握しているか。また支援対策は
　⑶　幼稚園降園後の親子の居場所作りを検討しないか

　⑵　都の事業への取り組み準備は
　⑶　市独自の対策を考えないか

　⑸　ショートステイなど必要な退避施設の整備を

野見山修吉

　⑶　２２年度で終了の地域福祉計画の今後の方針について

　⑴　市内在住外国人のとっても住みよい小金井市にするために、その理念と必要
　　な施策を検討していく在住外国人を含めた市民検討委員会の立ち上げを

１　保健医療の総合計画の策定を
　⑴　健康事業・がん検診・食育・特定検診・母子保健などの体系的推進計画を
　⑵　ライフステージに応じた保健医療の総合計画を

２　高齢者などの虐待を防ぐために
　⑴　高齢者虐待の動向と実態について

　⑶　民生委員をはじめ、地域で情報をキャッチする人の支援体制を
　⑷　高齢者、子ども、障害者、ＤＶなどの虐待を防ぐ連携を

１　子どもの事故を防ぐための安全対策について
　⑴　自転車の規則改正についての啓発

田頭祐子

　　放射能汚染の現状と影響をどのように把握・認識しているのか

　⑶　そのうち、子ども家庭支援センターが関ったケースの数は
　⑷　不登校と児童虐待は関連を持つ事例が多い。包括的な対応、支援の体制は何
　　処が所管し何処と連携して行うのか
　⑸　関連機関との連携を持てる、ソーシャルワーカーを学校や地域に導入しないか
３　小１問題、中１ギャップの予防・解決のために教員加配をせよ
　⑴　小１問題、中１ギャップをどう認識しているのか。市内の状況把握はできて
　　いるのか

　⑵　無意識の虐待などへの市民啓発を

２　学童の不登校、虐待対策にスクールソーシャルワーカーの導入を

　⑵　家庭訪問や児童相談所への連携をもったケースはどのくらいあるのか
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３月３日(水）

３　小金井市奨学金制度の見直しを求める

　⑴　更に子どもたちの教育環境を整えていくため、特に中一ギャップの減尐を視

４　犬のマナーと住民票交付について
　⑴　犬のマナー向上対策は
　⑵　住民票交付と合わせて狂犬病やワクチン接種の徹底推進を

　　ル地区としては

３　市役所新庁舎建設と武蔵小金井駅南口再開発第二地区について
　⑴　今後の予定と計画について

１　小中一貫教育の考え方を取り入れていかないか

　⑴　新南北８の字循環の新設を求める

２　魅力あふれる東小金井駅周辺の構築を
　⑶　東小金井駅北東部の交通不便地域の解消を

１　校庭の芝生化について
　⑴　先発校である第二小学校の現状は

　⑴　政府の高校授業料の無償化の制度変更について
　⑵　小金井市奨学金条例の改正を行わないか

１　尐人数学級の実現などについて問う
　⑴　東京都が来年度から実施する小１、中１の学級編成について問う

中根三枝
　⑵　本年芝生化を予定している本町小学校のスケジュールを示してください
　⑶　他校への進展はあるのか

　　野にいれつつ「小中一貫」の考え方を取り入れていかないか
　⑵　学校と地域との連携のもと、「コミュニティスクール」構想を更に推し進め
　　ていかないか

森戸洋子

　⑵　今後、尐人数学級の実現へ東京都に要望しないか

２　車椅子に生まれ変わるシステムを導入し、空き缶のプルトップを拠点回収しな

　⑶　土曜日の授業の実施について教育委員会の見解を問う
２　介護保険サービス利用者の負担の軽減を
　⑴　特養ホームの食事代は、低所得者にとって負担が重い
　⑵　低所得者のサービス利用の負担軽減を求める

　いか

　⑴　駅周辺のバリアフリー化についての計画は
　⑵　「人に優しいまちづくり」を目指して駅周辺を完全バリアフリー化のモデ

　⑶　駅名変更について

１　南北分断解消後のＣｏＣｏバスルートの充実を

　⑵　循環ルートの内回り・外回りで既存ルートの見直しが可能では

中山克己

遠藤百合子

－5 －


